

特朗普出言威胁 伊朗和哈马斯强硬回应

美国总统特朗普12月29日会晤以色列总理内塔尼亚胡后威胁说，如果伊朗试图重建核计划和弹道导弹项目，将再次受到打击；如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）不在“很短时间内”解除武装，将付出“沉重代价”。

伊朗和哈马斯都强硬回应特朗普的上述威胁。

特朗普与内塔尼亚胡会晤后在新闻发布会上说，他已获知伊朗正试图重建弹道导弹或核武器项目，“不在已被我们摧毁的地点，可能在其他地方”。“如果此事被证实，他们知道后果，且后果将非常严重，（袭击）甚至可能比上一次更猛烈。”

特朗普同时表示，“希望这不会发生”。 “我们不想浪费B-2轰炸机的燃料，因为（空袭）来回耗时37个小时，我不想浪费很多燃料。”

今年6月13日，以色列对伊朗多地发动空袭。作为回应，伊朗向以境内不同目标发动多轮导弹和无人机袭击。同月21日晚，特朗普宣布，美军空袭伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。24日，以色列和伊朗宣布接受美方提出的停火方案。特朗普此

前坚称，美方的打击已经“完全、彻底摧毁”伊朗核能力。

针对特朗普的最新威胁，伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼29日在社交媒体发文反击：“伊朗的导弹能力和国防（能力）不可遏制，也不听命于人。任何侵略行径将立即遭到超乎侵略策划者想象的猛烈回击。”

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗自本月20日开始在印度洋北部等海域进行导弹演习，为期两天。美联社说，这是伊朗在结束与以色列为期12天的冲突后首次举行军事演习。

在加沙问题上，特朗普29日还表示，哈马斯必须在“很短时间内”解除武装，否则“59个国家”将联合“消灭哈马斯”。

哈马斯下属武装派别卡桑旅发表声明说，将坚持自卫，“只要占领仍然存在，就不会放下我们的武器”。

哈马斯高级成员塔希尔·努努告诉俄新社，哈马斯是否解除武装是整个巴勒斯坦事务的一部分，与两件事相关：“一是以色列的占领，任何国家在遭受占领时都有权自卫；二是建立独立的巴勒斯坦国，我们的武器应

当成为巴勒斯坦国的武器。”

加沙停火第一阶段协议10月10日生效，第二阶段拟议重点之一是哈马斯解除武装。但第一阶段协议生效以来，以色列与哈马斯仍然冲突不断，互指对方违反协议。

在被问及以色列犹太定居者在巴勒斯坦约旦河西岸地区对巴勒斯坦人施暴问题时，特朗普表示，他与内塔尼亚胡在约旦河西岸事务上有分歧，但拒绝说明具体内容，称将在“适当的时候”公布。

联合国人权事务高级专员办事处发言人11月28日说，自2023年10月7日至今年11月27日，以军和犹太定居者在包括东耶路撒冷在内的约旦河西岸地区共造成1030名巴勒斯坦人死亡，其中包括223名儿童。

特朗普9月份曾表示，他不会允许以色列吞并约旦河西岸地区。据多名消息人士本月29日向美国阿克西奥斯新闻网站披露，特朗普在当天会谈中要求内塔尼亚胡改变以色列在约旦河西岸的政策，而后者表示强烈反对犹太定居者的暴力活动，称将就此“采取更多行动”。

新华社特稿

美疑似首次对委实施地面打击

新华社北京12月30日电 美国总统特朗普29日说，美国在对委内瑞拉行动中袭击了一处“大型设施”。美国有线电视新闻网当天报道，这是已知的美国首次对委内瑞拉境内目标发动袭击。委内瑞拉方面尚未对此事件作出表态。

美国有线电视新闻网29日报道说，美国中央情报局本月早些时候对委内瑞拉沿海一处港口设施实施了无人机打击，打击目标是一处偏僻码头，未造成人员伤亡。美联社30日报道说，此前美军对所谓“贩毒船”的打击行动一直局限于加勒比海和东太平洋的国际水域，此次行动则进一步接近沿海目标。

特朗普29日在佛罗里达州海湖庄园门口迎接到来的以色列总理内塔尼亚胡时对媒体说，在委内瑞拉“用船装运毒品的码头”发生了一次“大爆炸”，“我们打击了所有船只，打击了那个区域……现在那个地方已经不存在了”。他没有说明美国发动袭击的具体时间与地点。

美联社报道，特朗普拒绝透露袭击码头的行动是由美军还是中央情报局执行。“我清楚地知道是谁执行任务，但我不想透露。反正你们知道，袭击地点就在沿海区域。”特朗普说。

据美国多家媒体早些时候援引特朗普的话报道，美军数日前摧毁了委内瑞拉“一个大型工厂或大型设施，船只就是从那里出发的”。特朗普没有说明该设施的具体位置。报道说，如果属实，这将是美国11月宣布发起“南方之矛”军事行动以来，首次对委内瑞拉地面目标发动袭击。目前，美国军方对此未作出表态。

美联社报道说，数月以来，特朗普一直暗示可能会在南美洲采取陆上打击行动，目标可能是委内瑞拉或其他国家。他近几周表示，美方的打击范围将不再局限于船只，“很快”就会开展陆上打击。特朗普10月曾证实，他已授权中央情报局在委内瑞拉开展秘密行动。

数月以来，美方以打击“毒品恐怖主义”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署大规模海空兵力，迄今在加勒比海和东太平洋击沉约30艘美方指称的“贩毒船”，造成逾百人死亡。

委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美进行军事扩张。委内瑞拉总统马杜罗28日表示，美国威胁委内瑞拉人民是犯罪行为，委内瑞拉玻利瓦尔国民武装部队将继续为委争取和平、维护主权和领土完整。

特朗普称1月公布美联储主席人选 再次威胁起诉鲍威尔

美国总统特朗普12月29日说，他预计明年1月宣布美联储主席人选的继任人选。

鲍威尔将于2026年5月结束任期。今年1月第二次出任美国总统以来，特朗普一直敦促美联储降息，希望借此提振经济，降低政府借贷成本。因不满美联储未能积极降息，特朗普多次要求鲍威尔辞职。

特朗普29日与以色列总理内塔尼亚胡在佛罗里达州会晤后对媒体记者说：“我很想解雇他，但我们（离鲍威尔任期结束）很近了。”

美联储今年降息三次。但特朗普认为，12月10日的最新一次降息幅度“本可加倍”。“美联储主席是个顽固分子。”特朗普说，“我可以说，那只是很小的幅度（降息），本来可以加倍，至少加倍。”

特朗普12日接受《华尔街日报》采访时说，美联储前理事凯文·沃什是下一任美联储主席职位的头号候选人，白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特也很出色。

2017年，特朗普在其第一个总统任期中提名鲍威尔领导美联储。但2025年再次就任总统后，特朗普反反复抨击鲍威尔，并威胁要起诉后者。

特朗普29日还提及据称耗资数十亿美元的美联储大楼翻修工程，称鲍威尔“严重无能”，“我们可能对他提起诉讼”。

特朗普8月份已对鲍威尔发出类似威胁：“由于他在美联储大楼建设管理中表现糟糕透顶、极其无能，我正考虑对他提起重大诉讼。”

新华社特稿

得知普京官邸遭乌无人机袭击 特朗普“很生气”

新华社华盛顿12月29日电 美国总统特朗普29日在佛罗里达州海湖庄园与以色列总理内塔尼亚胡开始会晤前说，他当天早晨与俄罗斯总统普京通电话时，被对方告知乌克兰无人机袭击了普京一处官邸，“我对此很生气”。

特朗普表示他暂时不了解具体情况，称俄方说法可能不实，袭击并未发生，并补充说“但普京总统今天早上告诉我，的确发生了”。如果袭击确有其事，“那太糟糕了，并不是好事”。

特朗普告诉媒体记者，他与普京的这次通话“有成效”，但要在乌克兰实现和平仍存在“一些非常棘手的难题”。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫当天早些时候说，乌克兰28日深夜至29日凌晨用91架远程攻击无人机袭击普京位于俄西北部诺夫哥罗德州的官邸，俄方将予以还击。乌克兰总统泽连斯基则称俄方说法“纯属捏造”。

孟加拉国前总理齐亚病逝



12月30日，民众在孟加拉国首都达卡参加悼念前总理齐亚的集会。

孟加拉国民族主义党12月30日在社交媒体发文说，该党主席、前总理卡莉达·齐亚当天6时在孟首都达卡病逝。卡莉达·齐亚是孟加拉国前总统齐亚·拉赫曼遗孀，也是该国第一位女总理。

新华社/路透

沙特为何要求阿联酋从也门撤军

向也门境内任何一方提供任何形式的军事或财政支持，并希望阿联酋采取必要措施，维护沙阿两国关系。

沙特主导的多国联军30日凌晨实施有限军事行动，在也门穆卡拉港打击从两艘船上卸载的武器和作战车辆。联军发言人图尔基·马利基说，这两艘船在未取得联军许可的情况下进入穆卡拉港，关闭船只跟踪系统，并卸载武器和作战车辆，意在支持也门东部地区的南方过渡委员会部队。

扮演何种角色

自2015年沙特主导多国联军介入也门冲突以来，沙特和阿联酋名义上同属联军成员，目标是支持国际社会承认的也门政府打击胡塞武装。但长期以来，两国在也门的利益并不一致，支持也门内部不同的势力。

目前，除控制北部和西北部的胡塞武装外，也门国内还有两方主要势力：也门南部、东部多派系并存，国际社会承认的也门政府在这些地区的部分港口和城市保持影响；南方过渡委员会及若干地方武装则在亚丁省及一些南部沿海地区拥有实权。

沙特支持国际社会承认的也门政府，并将也门东部省份视为其南部边境安全的重要缓冲地带。阿联酋则与南方过渡委员会保持密切联系，在也门南部和沿海地区影响力较大，重点关注港口安全、反恐以及南部地方武装的培植与运作。

为何要求撤军

从沙特外交部声明的内容看，沙特认为，阿联酋近期支持也门南方过渡委员会采取一系列军事行动，威胁到沙特国家安全，因此要求阿联酋军队及其人员、南方过渡委员会部队撤出也门。

声明说，沙特对阿联酋向南方过渡委员会施压，推动南方过渡委员会部队在邻近沙特南部的也门哈德拉毛省和迈赫拉省发动军事行动表示遗憾。阿联酋的行动未获也门总统领导委员会批准，也未与多国联军指挥部协调，导致局势升级，损害民众利益及联军努力。声明说，此类行为对沙特的国家安全、也门的安全稳定以及地区安全构成威胁。国家安全是不可逾越的红线，沙特将采取一切必要措施应对任何威胁或侵犯该国国家安全的行为。

除要求撤军外，声明还要求阿联酋停止

分析人士指出，正是这种“名义盟友、实际分化”的格局，使沙特与阿联酋在也门南部局势升级之际，立场分歧凸显。

局势如何演变

南方过渡委员会虽于2022年加入总统领导委员会，但始终坚持推进南部“自决”甚至“独立”的政治诉求，与也门政府在权力分配和资源控制问题上矛盾频发。

包括南方过渡委员会领导人祖贝迪在内的4名官员30日在一份联合声明中说：“阿联酋是对抗胡塞武装、支持地区及海上安全的关键合作伙伴。”南方过渡委员会呼吁回归共识，防止也门安全局势进一步恶化。

阿联酋外交部当晚些时候发表声明，对沙特外交部发表的声明表示关切，“完全拒绝”沙特有关其加剧也门冲突的指控。声明说，停靠在也门穆卡拉港船只所载的货物中没有任何武器，卸载的车辆并非运往也门任何一方，而是供在也门的阿联酋军队使用。声明称，阿联酋与沙特就这些车辆进行了高规格协调，并就车辆不离开港口达成一致，因此阿联酋对穆卡拉港被袭击一事感到意外。

有分析人士认为，南部局势持续紧张不仅加剧也门内部阵营对立，也对沙特主导的多国联军协调机制构成考验。若各方无法通过政治和外交渠道解决分歧，未来一段时间，也门南部安全形势仍面临不确定性，并影响到也门整体局势走向。

总编辑 8230533 副总编辑 8237098、8230537 办公室 8230545 编报室 8230314

经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542

百业信息 8251822、8248965 通联部 8244000、8244111 发行公司 8247830

零售每份：1元 全年订价：298元

法律顾问：北京市盈科（西宁）律师事务所刘律师

地址：西宁市南山路31号